
西淀川ものづくりまつり実行委員会について
西淀川ものづくりまつり実行委員会は、企業・教育機関・支援機関・行政等さまざまな分野の方が連携し、
ものづくりの楽しさを広く区民の方々に知っていただくとともに、参画企業間のネットワーク形成や
支援機関からの情報提供を行い、各参画企業のビジネスにつなげることを目的としています。

みなさまのニーズをもとに企画した取組で、西淀川区のものづくりをみんなで盛り上げていき
たいと思いますので、ぜひ出展・協賛企業に加わっていただきますようお願いいたします！

＜方向性＞
　・操業環境の整備

企業と地域住民の相互理解を深め、安心して操業できる環境をつくる
　・経営課題の解決

人材確保や後継者育成、販路拡大など各企業の経営課題を改善

参画・協賛企業を募集しています

参画企業・協賛企業一覧
＜参画企業＞　32企業・団体
日本鏡板工業（株）、（株）有明システム、ヴイストン（株）、大阪府宅地建物取引業協会北支部、
奥村機械製作（株）、（株）拓工建設、（一社）西淀川工業協会、日本燃焼工業（有）、池永精機（株）、
TEQS（（公財）大阪産業局）、大阪シティ信用金庫、大阪書籍印刷（株）、鹿島化学金属（株）、京都銀行、京都信用金庫、
ケイツーベンダー（株）、好文学園女子高等学校、三都オート、山陽紙器（株）、（株）シミズインダストリー、末広工業（株）、
大機窯炉（株）、太平段ボール工業（株）、東亜成型（株）、東福鍛工（株）、ハローワーク梅田、フードテクノエンジニアリング（株）、
ホクデン工業（株）、ポリテクセンター関西、（株）レーザーテック、ロックペイント（株）、（株）ワカタ製作所

＜協賛企業＞　30企業・団体
（株）西壱金属、（株）山下製作所、尼崎信用金庫、イノック（株）、（株）植田鉄工所、（株）エイ・ワイ・エー、
（公社）大阪市工業会連合会、大阪信用金庫、（株）大阪ボイラー製作所、北おおさか信用金庫、（株）光永鋳造所、
（株）三共合金鋳造所、新興刃物（株）、住友化学（株）大分工場（歌島）、清和工機（株）、（株）高橋塗料化学工業所、
ダルマ倉庫（株）、（株）ティーオーエー、（株）帝国機械製作所、東洋理機工業（株）、（株）トータス、
NKK（西淀川経営改善研究会）、（株）日昭電機製作所、野里電気工業（株）、浜田化学（株）、別府製紙（株）、

（株）HOSHIKA、（株）本田鉄工所、（株）三菱UFJ銀行、（株）りそな銀行

募集HPはこちら

来年度の主な予定
令和７年　４月 第１回　西淀川ものづくりまつり実行委員会
　　　　　６月 高等学校進路担当者と企業との交流会
　　　　　８月23日（土）　西淀川区制100周年記念　ものづくりまつり2025
　　　　　11月28日（金）、29日（土）、12月5日（金）、6日（土）
 大正・港・西淀川オープンファクトリー
 ※西淀川区は5日（金）、6日（土）

お問い合わせ

西淀川ものづくりまつり実行委員会事務局

（西淀川区役所地域支援課地域支援グループ）

TEL：06-6478-9893　MAIL：tk0013@city.osaka.lg.jp

西淀川ものづくりまつり
実行委員会2024

令和７年３月



日本燃焼工業有限会社、
大阪書籍印刷株式会社、山陽紙器株式会社、
フードテクノエンジニアリング株式会社

出展企業・
団体

株式会社有明システム、池永精機株式会社、
株式会社シミズインダストリー、
東亜成型株式会社

出展企業・
団体

出展企業・
団体

ケイツーベンダー株式会社、三都オート、
東福鍛工株式会社、日本鏡板工業株式会社、
ホクデン工業株式会社

出展企業・
団体 ヴイストン株式会社

TEQS（公益財団法人大阪産業局）

奥村機械製作株式会社、鹿島化学金属株式会社、
京都銀行、ポリテクセンター関西好文学園女子高等学校美術部黒板アートチーム

出展企業・
団体

出展企業・
団体

出展企業・
団体

出展企業・
団体

大阪シティ信用金庫、大機窯炉株式会社、
太平段ボール工業株式会社、
一般社団法人西淀川工業協会、
ロックペイント株式会社、株式会社ワカタ製作所

出展企業・
団体

京都信用金庫、末広工業株式会社、
株式会社拓工建設、ハローワーク梅田、
株式会社レーザーテック

西淀川ものづくりまつり
～にしよどものづくり万博～

アンケート結果

大変満足
63.2%

満足
35.0%

不満
 0.9%

未記入
0.9%

企業間交流
60.6%

住民との交流
9.1%

社会貢献
12.1%

関係先からの依頼
3%

企業満足度は
100％！

「西淀川ものづくりまつり」に
出展した理由

企業間交流を目的に参加して
いる企業が多数でした！

令和６年８月２４日（土）10：00～16：00開催日時 西淀川区役所開催場所

2024 事前申込をした186名の小学生が、さまざまなものづくりワークショップにチャレンジしました。
企業が協力して、こどもたちが楽しめるワークショップを５か月間にわたり企画し、当日は企業の
方々がこどもたちと一緒になって作業し、ものづくりの楽しさを体感してもらいました。

自分だけのピンボールを作ろう！
のこぎり、とんかち、マスキングテープ等を使って、
自分だけのオリジナルピンボールを作りました！

1 風鈴つくり体験
暑い夏を乗り切る風鈴を作りました！

紙コップと電子部品を組み合わせて自分だけのオリ
ジナルスピーカーを作りました！

2

黒板アートを体験しよう
大きな黒板に自由に絵を描く体験をしました！
3

最新デジタル技術を体験！西淀川から
ゲートをくぐると大阪城にワープできる体験とVR
双眼鏡を体験しました！

5

紙コップでスピーカーをつくろう！

９割を超える参加者から「大
変満足」「満足」という回答
をいただきました。また、も
のづくり（製造業）へのイメー
ジに対する回答も「とても良
い」「良い」という方が９割
を超える結果となりました。

4

ロボットが結ぶ世代の架け橋6 わたしの自転車にもドリンクホルダーを
自転車用のドリンクホルダーを金属で作りました！
7

タッチパネルとものづくり
西淀川ならではのクイズとものづくり体験とキーホ
ルダーやペン立てを作りました！

8 段ボール工作　輪ゴム３連射ピストル
メイドイン西淀川の段ボール工作キット「輪ゴム３
連射ピストル」を組み立てて自由に色を塗ってオリ
ジナルの作品を作りました！

9

・赤ちゃんロボットのオリジナルフェイスをデザイ
ンして作りました！
・産業用アームロボットでキャンディキャッチ体験
＆AIロボとおしゃべり体験をしました！

自社PR
15.2%

ボランティアスタッフ
大阪信用金庫、学校法人清風明育社清風情報工科学院、
大阪府立西野田工科高等学校の有志の方々に、ボラン
ティアスタッフとして運営をサポートしていただきま
した。

参加者の声
●子どもが楽しんでいる様子を見て、参加してよかったと思いました。
●普段家では、なかなかできない体験ができ、見ていてとても楽しかったです。
●初めて参加させていただきましたが、スタッフの皆様に大変優しくしていただき、子どもも大変喜んでいました。
機会があればまたぜひ来てみたいです。
●まちの企業の皆さんのお仕事がわかり、たいへん子どもも喜んでいました。
●色々な会社があることを知ってとても良かったです。
●スタッフの方が大変親切でした。
●普段触れることのない機械を使用でき、いい経験になりました。
●子どもが楽しんでいて、夏休み最後にいい思い出になりました。
●これが西淀の企業だと思うと、誇らしいです。

参加企業の声
●普段からこどもたちと話す機会があまりなく、新鮮な体験だった。お客様の応対の練習にもなり、自分自身も
楽しんで参加できてよかった。
●こどもたちへの教え方などを良く知ることができ、とても良い経験になりました。
●地域のこどもたちと交流でき、大変有意義な時間を過ごさせていただきました。
●多くの企業の方々と知り合えたことは、業務上のプラスとなった。今後も交流を続けたい。
●仕事上のお付き合いのある企業との親睦を一層深めることができた。

参加者満足度
90％以上！
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ワクワクが詰まった製造の世界へご案内

大正・港・西淀川オープンファクトリー

参加者の声
●工場見学だけでなく、会社の方からの会社紹介が丁寧でよかったです。
●私たちの生活の基盤になる製造業の内側を見ることができてとても楽しかったです。
●西淀川区らしいものづくりの現場を確認できて、とても勉強になりました。
●ものづくりの現場を直接見ることができて楽しかったです。
●工場見学をする機会が普段はないので、とても良い経験になりました。

参加者の声
●社員の方全員が楽しそうにしていて、会社全体が明るいイメージでした。
●普段、なかなか見ることができないものを見ることができてよかった。
●スタッフの方が元気で活発的だったため、暗い雰囲気と思っていた工場の見方が
　すごく変わった。

普段は見ることのできない「ものづくりの工場」を、そこで働く人からの説明付きでご見学いただける
イベントです。大正区と港区、そして西淀川区から25社の企業が参加し、私たちの生活基盤をささえる
製品に欠かせない部品等を製造する、多様なものづくりの現場を88名の方が堪能しました！

開催日時：令和６年９月20日（金）、21日（土）、27日（金）、28日（土）（西淀川区は20日（金）、21日（土）、27日（金）のみ開催）

修学旅行生等工場見学会

西淀川区Ａコース
奥村機械製作株式会社

西淀川区は13社が参加！

当日の様子

池永精機株式会社

西淀川区Ｂコース
ホクデン工業株式会社

株式会社レーザーテック

西淀川区Ｅコース
ケイツーベンダー株式会社

東亜成型株式会社

西淀川区Ｆコース
株式会社ニッセイ・ニュークリエーション

江崎記念館

西淀川区Ｇコース
池永精機株式会社

鹿島化学金属株式会社

西淀川区Ｈコース
末広工業株式会社

フードテクノエンジニアリング株式会社

西淀川区Ｃコース
株式会社有明システム

末広工業株式会社

西淀川区Ｄコース

① 大阪府岸和田市立桜台中学校２年生

山陽紙器株式会社

鹿島化学金属株式会社

参加者の声
●普段の授業で習っていることが基礎になっていて、今やっていることももっとがんばっていこうと思いました。
●将来、電気関係の仕事に就くときには、今回の工場見学で学んだことや感じたことを活かしていきたいです。
●１つの製品を作るのにたくさんの人の熱意が込められていてすごいなと思いました。

② 鹿児島県立頴娃高等学校２年生
開催日時：令和６年12月３日（火）
見学企業：株式会社有明システム
見学者数：16名

参加者の声
●工場のみなさんの説明がとても分かりやすく、画像や動画、実物を見せながら説明してくださり、よく理解
することができました。

●働いている方全員が自分の仕事に集中し、作業している姿はかっこいいなと感じました。
●普段の生活では見ることができないものをたくさん見せていただいたことが印象に残りました。

③ 岩手県立花北青雲高等学校2年生
開催日時：令和６年12月12日（木）
見学企業：奥村機械製作株式会社、日本鏡板工業株式会社
見学者数：計38名

参画企業間工場見学会
開催日時：令和７年３月13日（木）10：00～12：00
見学場所：日本鏡板工業株式会社

西淀川区内の企業間で交流していただくことを目的として、
参画企業の方が工場を視察しました！

開催日時：令和６年６月11日（火）、12日（水）
見学企業：末広工業株式会社、日本鏡板工業株式会社、
　　　　　株式会社ニッセイ・ニュークリエーション
見学者数：計65名

参加企業の声
●社員が資料の作成や一般の方への説明を行うこと
で、社員のスキルアップにつながった。

●これまであまり知られていなかったが、本事業を
通じて地域の住民の方々にどのような会社かを理
解していただけた。

参加企業の声
●見学を受け入れたことで、ニッチな分野ではあるが、これから社会人になっていく若い人たちに知っていた
だけてよかった。
●若い人たちが入社した際の受け入れ体制づくりについて見直すことができた。



ワクワクが詰まった製造の世界へご案内

大正・港・西淀川オープンファクトリー

参加者の声
●工場見学だけでなく、会社の方からの会社紹介が丁寧でよかったです。
●私たちの生活の基盤になる製造業の内側を見ることができてとても楽しかったです。
●西淀川区らしいものづくりの現場を確認できて、とても勉強になりました。
●ものづくりの現場を直接見ることができて楽しかったです。
●工場見学をする機会が普段はないので、とても良い経験になりました。

参加者の声
●社員の方全員が楽しそうにしていて、会社全体が明るいイメージでした。
●普段、なかなか見ることができないものを見ることができてよかった。
●スタッフの方が元気で活発的だったため、暗い雰囲気と思っていた工場の見方が
　すごく変わった。

普段は見ることのできない「ものづくりの工場」を、そこで働く人からの説明付きでご見学いただける
イベントです。大正区と港区、そして西淀川区から25社の企業が参加し、私たちの生活基盤をささえる
製品に欠かせない部品等を製造する、多様なものづくりの現場を88名の方が堪能しました！

開催日時：令和６年９月20日（金）、21日（土）、27日（金）、28日（土）（西淀川区は20日（金）、21日（土）、27日（金）のみ開催）

修学旅行生等工場見学会

西淀川区Ａコース
奥村機械製作株式会社

西淀川区は13社が参加！

当日の様子

池永精機株式会社

西淀川区Ｂコース
ホクデン工業株式会社

株式会社レーザーテック

西淀川区Ｅコース
ケイツーベンダー株式会社

東亜成型株式会社

西淀川区Ｆコース
株式会社ニッセイ・ニュークリエーション

江崎記念館

西淀川区Ｇコース
池永精機株式会社

鹿島化学金属株式会社

西淀川区Ｈコース
末広工業株式会社

フードテクノエンジニアリング株式会社

西淀川区Ｃコース
株式会社有明システム

末広工業株式会社

西淀川区Ｄコース

① 大阪府岸和田市立桜台中学校２年生

山陽紙器株式会社

鹿島化学金属株式会社

参加者の声
●普段の授業で習っていることが基礎になっていて、今やっていることももっとがんばっていこうと思いました。
●将来、電気関係の仕事に就くときには、今回の工場見学で学んだことや感じたことを活かしていきたいです。
●１つの製品を作るのにたくさんの人の熱意が込められていてすごいなと思いました。

② 鹿児島県立頴娃高等学校２年生
開催日時：令和６年12月３日（火）
見学企業：株式会社有明システム
見学者数：16名
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見学者数：計38名
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見学場所：日本鏡板工業株式会社
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参加企業の声
●色々な学校と交流ができ、大変良かった。
●高卒採用を見据えた際に、進路担当の先生と名刺交換が出来て、良いきっかけになりました。
●学校ごとの特色が知れてよかった。
●初めて会った学校もあり、選択肢や採用戦略の参考になった。
●就職希望の学生の方の状況を知ることができてよかった。

地域に密着した人材確保の観点から、大正区・港区・西淀川区のものづくり企業の方々と、大阪市内に
ある工業高校・専門学校等との交流会を行いました！当日は高等学校・専門学校が12校、企業が35社
集まりました。
各企業には全校と名刺交換や意見交換を行っていただき、今後の交流のきっかけの場となりました。

日本語学校との意見交換会（外国人人材確保）

参加者の声
●失敗をしてもその失敗をどのように乗り越えるのかが大切だと学びました。
●製造業はミリ単位の正確さが求められるということにとても驚きました。
●お金を稼ぐということは、他人のためになることをしているということが納得できました。

区内の日本語学校としての現場の声に加え、外国人人材採用の長所や短所、手続きについて、参加企業の
方の意見も交えながら、外国人採用についての知識を深めていただく機会となったとともに、日本語学校
とのつながりづくりの場となりました。

開催日時：令和７年２月27日（木）15：00～17：00
開催場所：西淀川区役所
参加学校：ピアブリッジ国際学院（西淀川区大和田）開催日時：令和６年６月４日（火）14：00～17：00

開催場所：西淀川区役所

成果 満足度
●指定校求人内定数：計64名
●交流会の次年度開催希望率：約80％

当日の様子

参加高校
大阪府立生野工業高等学校、大阪府立泉尾工業高等学校、大阪府立西野田工科高等学校、
大阪府立東淀工業高等学校、大阪府立淀川工科高等学校、大阪府立成城高等学校 定時制の課程、
大阪府立第二工芸高等学校・大阪府立工芸高等学校 定時制の課程、大阪府立淀商業高等学校、
好文学園女子高等学校、学校法人修成学園 修成建設専門学校、学校法人清風明育社 清風情報工科学院、
ピアブリッジ国際学院（順不同）

地域の未来を支える、次世代育成プログラム

高等学校進路担当者と企業の交流会

講師
●ケイツーベンダー株式会社　代表取締役　正徳　一馬　様
●ケイツーベンダー株式会社　工場長　　　徳山　祥平　様
●西村鐵工所　　　　　　　　代表　　　　西村　和彦　様
●株式会社土井商店　　　　　専務取締役　土井　　隆　様
●有限会社南歯車製作所　　　代表取締役　南　　　仁　様

講師派遣
開催日時：令和７年２月14日（金）18：00～19：00
開催場所：大阪府立成城高等学校　定時制の課程

「働くこととは」「働くことの意義」を知り、生徒の進路意識を向上させることや
卒業後に生徒が積極的にかつ前向きに就職へ進んでいけるような内容をディス
カッション形式でものづくり企業の方々に講話していただきました。生徒は、
各企業の業種や業務内容についても知ることができ、貴重な時間を過ごしました。

学校・企業ともにすべての方が
「大変満足」「満足」と回答！

学校 100% 企業 100%

当日は日本語学校１名と区内企業７名の計８名が参加しました。
４つのテーマ（①単純労働者と幹部候補生について、②就労ビザ
の種類や特徴、申請方法について、③外国人採用の長所・短所に
ついて、④採用手順・注意ポイントについて）について参加者
同士で意見を交換しました。

内容

多数の参加企業が「満足」と回答！
すべての参加企業が今後の外国人人材確保を考えるにあたり役に立つと回答！

アンケート結果
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西淀川ものづくりまつり実行委員会について
西淀川ものづくりまつり実行委員会は、企業・教育機関・支援機関・行政等さまざまな分野の方が連携し、
ものづくりの楽しさを広く区民の方々に知っていただくとともに、参画企業間のネットワーク形成や
支援機関からの情報提供を行い、各参画企業のビジネスにつなげることを目的としています。

みなさまのニーズをもとに企画した取組で、西淀川区のものづくりをみんなで盛り上げていき
たいと思いますので、ぜひ出展・協賛企業に加わっていただきますようお願いいたします！

＜方向性＞
　・操業環境の整備

企業と地域住民の相互理解を深め、安心して操業できる環境をつくる
　・経営課題の解決

人材確保や後継者育成、販路拡大など各企業の経営課題を改善

参画・協賛企業を募集しています

参画企業・協賛企業一覧
＜参画企業＞　32企業・団体
日本鏡板工業（株）、（株）有明システム、ヴイストン（株）、大阪府宅地建物取引業協会北支部、
奥村機械製作（株）、（株）拓工建設、（一社）西淀川工業協会、日本燃焼工業（有）、池永精機（株）、
TEQS（（公財）大阪産業局）、大阪シティ信用金庫、大阪書籍印刷（株）、鹿島化学金属（株）、京都銀行、京都信用金庫、
ケイツーベンダー（株）、好文学園女子高等学校、三都オート、山陽紙器（株）、（株）シミズインダストリー、末広工業（株）、
大機窯炉（株）、太平段ボール工業（株）、東亜成型（株）、東福鍛工（株）、ハローワーク梅田、フードテクノエンジニアリング（株）、
ホクデン工業（株）、ポリテクセンター関西、（株）レーザーテック、ロックペイント（株）、（株）ワカタ製作所

＜協賛企業＞　30企業・団体
（株）西壱金属、（株）山下製作所、尼崎信用金庫、イノック（株）、（株）植田鉄工所、（株）エイ・ワイ・エー、
（公社）大阪市工業会連合会、大阪信用金庫、（株）大阪ボイラー製作所、北おおさか信用金庫、（株）光永鋳造所、
（株）三共合金鋳造所、新興刃物（株）、住友化学（株）大分工場（歌島）、清和工機（株）、（株）高橋塗料化学工業所、
ダルマ倉庫（株）、（株）ティーオーエー、（株）帝国機械製作所、東洋理機工業（株）、（株）トータス、
NKK（西淀川経営改善研究会）、（株）日昭電機製作所、野里電気工業（株）、浜田化学（株）、別府製紙（株）、

（株）HOSHIKA、（株）本田鉄工所、（株）三菱UFJ銀行、（株）りそな銀行

募集HPはこちら

来年度の主な予定
令和７年　４月 第１回　西淀川ものづくりまつり実行委員会
　　　　　６月 高等学校進路担当者と企業との交流会
　　　　　８月23日（土）　西淀川区制100周年記念　ものづくりまつり2025
　　　　　11月28日（金）、29日（土）、12月5日（金）、6日（土）
 大正・港・西淀川オープンファクトリー
 ※西淀川区は5日（金）、6日（土）

お問い合わせ

西淀川ものづくりまつり実行委員会事務局

（西淀川区役所地域支援課地域支援グループ）

TEL：06-6478-9893　MAIL：tk0013@city.osaka.lg.jp

西淀川ものづくりまつり
実行委員会2024

令和７年３月


